

企业精神——铜斧精神：
经锤炼而成 为开拓而生

企业使命：
用品质铸辉煌 为社会增光彩

企业愿景：
一流铜业 国际品牌

核心价值观：
责任 忠诚 学习 进取

经营理念：
以市场为导向 以效益为中心

企业品格——大江文化：
纳百川 通四海

公司党委中心组

强化理论学习 推进各项工作

本报讯(记者 郑险峰 刘旺林) 10月31日下午,公司党委中心组进行集中学习。学习会由公司经理张麟主持。公司领导温森、王勇、翟保金,有限公司副总经理刘传转、公司经理助理龙仲胜、吴礼杰及党委中心组成员参加了学习。

会议传达了中办发《关于进一步加强和改进党委(党组)中心组学习的意见》和《关于在全党深入学习科学发展观的意见》等两个文件精神;学习了十七届三中全会公报精神。会上还审议了《公司企业文化视觉识别系统方案》。

与会人员在当前金融危机对企业的影响及如何应对等问题进行了深入探讨。参加会议的公司领导与参会人员纷纷发言。他们表示,当前金融危机对公司的影响是非常明显的。公司要保生存,促发展。要坚定不移地走发展的道路,越是在困难的情况下,越是要加快发展。要辩证地看待这次金融危机,积极推进“五大战略”的实施,目前正是抢

占资源的良好时机。要加强管理特别要加强全面预算管理,增产节约,增收节支;要加快技术进步和自主创新,开发新产品,提高附加值,寻找新的经济增长点;要深化改革,加快非铜产业发展;要充分利用好国家的产业政策;要有针对性地加强对职工的任务教育,在增加危机感的同时,要让职工看到希望,增强信心。张麟指出,必须坚定发展的思



记者 杨伟 摄

路不动摇。要从市场、效益两个方面来思考和解决问题并采取积极的应对措施。全体干部职工要增强信心,

精诚团结,弘扬正气,齐心协力战胜困难,共渡难关。

公司召开安全生产会议

本报讯(记者 张国平)10月31日,公司在铜花山召开安全生产委员会全体成员会议,总结三季度安全生产工作并安排四季度安全生产。公司领导张麟、温森、王勇、余利先、有限公司副总经理刘传转、公司经理助理龙仲胜、吴礼杰及公司安委会成员参加了会议。

公司经理张麟主持会议并作重要讲话,就安全生产工作提出了五点要求:一、明确责任,追究责任。他说,公司要坚持“安全第一、预防为主、以人为本、综合治理”的安全理念,各单位各相关部门要切实负起责任,查一查有没有违章指挥等情况、工艺技术是否符合安全技术要求、技术上有要求的,有没有不部署、不检查、不落实的情况,人员安排上,是否有不懂技术和安全的被安排上岗等等。二、加强检查,落实整改。他要求各单位要进行定期和不定期的安全检查,检查出的问题要及时整改,要做到方案、人员、资金、措施“四落实”,三季度通报的安全工作存在的问题,就是下一步整改的重点,每一条都要有方案、有措施、有进度要求。三、突出重点、确保安全。张麟强调:每个单位都要清楚本单位的工作重点,尾砂坝、边坡、炸药库、液化气、危化品、交通安全等,这些都是重点。首先对尾砂坝安全要高度重视。下一步要用GPS定位监测位移等技术手段进行监控,要落实各项安全防范措施,要严肃认真,决不能走过场;矿山井下安全,还有爆破工作中的安全防护、严格炸药管理等。四、依法依规,规范运作。要严格按《矿产资源保护法》进行矿山开采。公司各项安全工作,要依法依规,按要严格执行,规范运作。五、严字当头,严格兑现。在安全工作方面不要怕得罪人,要敢抓敢管,严格执行制度,相信大家都会理解。对各类事故处理要严。

张麟还就当前的经济形势作出了分析。他说:当前的市场形势可以用“异常严峻、急转直下”八个字来概括,世界金融风暴已影响到实体经济的发展,公司主产品价格“十一”之后巨幅下跌,一些下游企业已停产或减产,公司十月份必定出现严重亏损。针对这一情况,张麟指出,要向广大职工讲清形势,要有清醒的认识。公司将采取超常举措

应对目前的困难局面,一是资金紧缩,与“五大战略”无关的项目暂停,资源项目则加紧推进;二是进一步压缩开支,非生产性开支、差旅费必须严格控制,外省出差要严格控制;三是降低成本,严格按标准控制单耗等,进一步考虑降低人工成本,不排除停发或减发绩效工资;四是各单位要争创效益,增收节支;五是加强套期保值工作,加强对控股公司的管理,对监管人员要实行责任追究;六是各单位财务部门下周要拿出增收节支措施,费用单位及机关各部室都应有具体措施,各厂矿“一把手”要负责抓好这一工作,措施定了就要抓好落实,打好攻坚战。

就当前干部作风问题,张麟强调:各单位、各级机关要坚持“以市场为导向、以效益为中心”的经营理念,切实转变工作作风,严格执行各项纪律、规定,关心职工生活,深入基层了解情况,解决问题,落实工作措施,对明年工作有影响的项目,都要有明确的责任人。

张麟指出,我们要高度紧张,严肃认真地对待当前的严峻形势。生存对我们最重要,各单位首先要考虑的是生存,这些都需要优良的干部作风作保证,要改变一切不良的行为和现象;同时要正视困难,树立克服困难的信心。希望公司全体干部职工全身心地投入到克难攻坚之中去,共渡难关,相信公司上下共同努力,一定能够取得胜利。

公司副经理王勇就具体工作作了安排。公司经理助理龙仲胜就安全工作的落实作了部署。公司安全环保部副主任冷复生传达了国务院办公厅《关于进一步加强矿山安全生产工作的紧急通知》和《开展尾矿库安全大检查工作的通知》,通报了公司三季度安全检查情况,并就四季度安全生产工作作了安排。

金融风暴下的工薪一族

王克礼

山雨欲来风满楼。风暴中心处于美国华尔街的国际金融危机,正在势不可挡地席卷全球。中国虽然还没有位居风谷浪尖,但中国的工薪一族真切地感受到了它所带来的威力。

据专家介绍,这次全球爆发的金融危机,目前正对我国发展和深化之中,一些不利因素将在较短的时间内凸显。确实如此,今年三季度以来,我国的经济增长速度放缓,股市长期低迷,房市萎靡不振,国际钢材、铜、铝等金属价格大幅下降,国内消费水平降低,尤其是一些外贸出口企业步履艰难,有的已经出现了严重亏损。受其经济链的控制,金融风暴正潜移默化地影响到各行各业,有的地方企业出现了停产半停产、减员降薪等非常规手段来应对已经大规模爆发的国际金融危机。

作为生活在社会最基层的工薪一族,自然是“春江水暖鸭先知”,这个在此次风暴中利益可能受到最为严重损失的群体,如何在困境中求生存,如何将金融危机造成的损失降到最低,是工薪一族无法回避且必须直面的现实。

根据世界经济运行规律及上世纪末发生的亚洲金融危机来看,笔者认为,金融风暴下的工薪一族应注意以下几个方面。首先要提高理财意识、控制消费欲望、倡导节约之风。就是要“好钢用在刀刃上”,把有限的资金用在正常的日常生活中,努力改变大手大脚的消费习惯,对大宗用品的购买要慎重,不适宜的不要买、不买;其次是不不要涉及卡、票、证等之类的经济活动,对自己家里已有的车票证等要慎重处理。如股票、有价证券及国债等要换成现金,以备急用,规避投资风险;最后是要珍惜现在的工作单位,爱岗敬业、积极工作,刻苦钻研技艺、勇于创新创优,同时还要认真学习经济知识,用科学的理论武装自己的头脑,以饱满的政治热情和良好的精神风貌,与所在的企业一起和衷共济、共渡难关。

10月24日在北京召开的第七届亚欧首脑会议上,胡锦涛主席郑重声明,中国有能力抵御外部冲击,将继续本着负责任的态度,同国际社会一道努力,维护国际金融稳定和经济稳定。这是中国的声音,更是我国工薪一族的福音。

公司获国家级企业技术中心认定

本报讯(通讯员 陶三保)11月3日,从公司设研院公司获悉:大冶公司获得国家发改委等5部委的正式授牌,被认定为国家级企业技术中心。

作为国内知名铜企业,公司十分重视人才的

培养和科研条件的完善,先后投入几千万元支持公司技术中心的基础设施建设。经过几十年的发展,公司技术中心不仅拥有实力雄厚的人才队伍,而且建立健全了各类专业实验室,实验室面积积达6000多平方米,拥有大型生产设备、高精度微型仪器及其他配套设施。现在的分析化验室已得到伦敦交易所和上海黄金交易所的认证。

公司能进入国家级企业技术中心行列,是企业研发实力和自主创新能力的综合体现。此次湖北省共有5家企业申报国家级企业技术中心,只有两家申报成功,并且公司是一次性申报成功。此次申报成功不仅为公司今后享受有关税收减免、申请国家创新能力建设项目等创造了良好的条件,而且为企业进一步培育核心竞争力,开拓国内外市场奠定了坚实的基础。



本报讯(特约记者 刘元进)面对国际金融危机给公司带来的严峻形势,连日来,冶炼厂全体干部职工认真落实公司经理张麟在安委会上的讲话精神,自我加压,众志成城,挖潜增效,克难攻坚,生产和经营均保持良好态势。

金融风暴爆发以来,冶炼厂及时召开党政联席会,出台了“三不动摇”、“四个降低”等措施,积极应对严峻形势,一是坚决完成全年生产经营任务不动摇。二是紧紧抓住关键性经济技术指标不动摇。三是坚持向管理要效益不动摇。

其次是严格降低非生产性开支。严格执行公司、厂相关规定,加强预算管理,对差旅费、招待费、小车使用等方面严格控制,厉行节约,尽可能压缩非生产性费用。要降低原料库存。通过优化生产组织,提高炉开风时率,抓好转炉热互换作业,同时加大处理量,力争达到2150吨/天,努力优化库存结构,减少财务费用。要降低检修费。加强立项管理,严格立项把关,减少内转外项目。要降低采购成本,进一步加强招标采购。

该厂各级组织面对当前的严峻形势,切实发挥作用,维护好职工队伍稳定。广泛开展形势任务教育,向全体职工讲清公

司、厂面临的严峻形势以及采取的应对措施,正视困难,树立信心,保证职工队伍稳定。

本报讯(特约记者 郭小勇)针对金融风暴对铜行业的影响,10月31日,铜绿山矿召开全矿科级以上干部会议,要求全矿通过加大节能减排考核力度,拓展修旧利废项目,压缩非生产性开支等措施,努力降低金融风暴对矿山经营的影响。

会议传达了公司经理张麟在安委会上的讲话精神,要求全矿干部职工

效益力求避免金融风暴造成太大的影响。

本报讯(特约记者 谢新宇)在10月30日召开的运输公司党委中心组(扩大)学习会上,运输公司党政领导班子向该公司全体职工发出了“再上措施,增收节支,积极应对金融风暴,确保完成全年任务”

自我加压 向内挖潜

公司各单位出台措施应对金融风暴

同公司要求保持一致,牢固树立危机意识,上下一心共同抗击金融风暴。

在节能减排方面,该矿要求各职能部门严格按照年初制定的目标和措施层层把关,严格标准,严格考核,不利于矿山生产和节能减排的项目坚决不予立项。在修旧利废方面,该矿已号召全矿职工和班组开展修旧利废竞赛活动,能修的坚决修复使用,能不外购的坚决不外购。同时,该矿还要求广大职工从节约一个小螺母、一根电焊条,节约一度电、一滴水、一张纸做起,全力压缩非生产性的开支,确保矿山

的号召。进入四季度以来,持续的金融风暴给运输公司生产经营的各个方面造成了较大的影响:10月份,该公司铁路运输硫酸受阻,硫酸罐车日平均闲置量在40台以上,天晶石对外发运业务锐减;磨料产品市场价格大幅下滑,呈滞销局面,产品减利、堆放问题日益突出;修车产业受矿山生产调整及其他因素的影响,市场份额明显压缩。四季度,该公司预计将出现全面亏损。目前,由金融风暴衍生的灾害性连锁反应对该公司完成全年生产经营任务

造成了很大的困难。

面对金融危机的严峻考验,该公司党政要求全体职工特别是党员干部一定要认清当前形势,树立过紧日子的思想。各主要生产单位要出台措施,节能降耗,努力降低运营成本;积极行动起来,抓紧做好增产增收工作;市场营销单位要及时规避经营风险,实现既定的收入目标;杜绝相互请吃,坚决压缩一切不必要的开支。当前,关键是要上措施,抢进度,重点抓好磨料产品营销、铁路天晶石对外运输和硫酸水路运输安全管理等几方面的工作,最大限度地化解金融危机带来的不利影响,不折不扣地完成全年的生产经营任务。

充满必胜信心
迎战金融风暴